

工银亚洲积极拓展海外业务 于非洲肯尼亚成功举办人民币研讨会

二零一五年十二月八日，香港讯 —— 工银亚洲（「本行」）于二零一五年十一月廿三至廿六日于非洲肯尼亚首都内罗毕成功举办人民币研讨会。当天工银亚洲行政总裁姜壹盛先生、中国驻肯尼亚大使刘显法先生、肯尼亚央行行长 Patrick Ngugi Njoroge、香港金融管理局助理总裁李永诚先生、国内逾十多家大型企业以及非洲各国央行代表均亲临参与是次人民币研讨会。

本行举办是次研讨会，目的旨在让与会者加深了解非洲不同国家的投资限制、税务要求和当地投资发展项目需求等，同时就人民币国际化的发展前景和趋势、中非贸易如何使用人民币作出深入探讨。

工银亚洲行政总裁姜壹盛先生首先在会上发言，表示本行作为中国最大商业银行 – 中国工商银行 – 海外业务旗舰，在推进人民币发展中不遗余力，肩负重大责任。由于中非贸易关系日趋频繁，本行将藉庞大企业客户基础，大力推动中非贸易关系，提高人民币在中非贸易结算中使用，加速人民币国际化的进程。

中国驻肯尼亚大使刘大使在致辞中表示，上世纪中叶中非建立外交关系以来，中国和非洲的经济社会均取得了长足发展。经济的快速发展为中非合作提供了更多机遇，如何在新形势下挖掘潜力、深化合作，实现共同发展，是当前中非双方深入研究的一个重要议题。目前，人民币国际化和中非在金融领域的合作，被视为推动中非经贸合作提速升级的重要杠杆，而人民币国际化将为中非经贸合作注入新动力，促进中非企业界的业务往来和经济联系。

肯尼亚央行行长 Patrick Ngugi Njoroge 表示，中非贸易金额屡创新高，二零一四年达 2,000 亿美元，为二零零零年的 22 倍。现时人民币已成为全球第五大支付货币，而中非贸易中采用人民币结算的非洲国家已达 18 个，该行会密切注意人民币加入 SDR 的动态，在适当时候考虑把人民币纳入该国储备当中。

本行认为是次研讨会有效地推动发展非洲各国的投资项目，并为一带一路开拓在非洲区域奠定良好基础。工银亚洲将继续立足香港这个规模最大的人民币离岸中心，致力发展成为离岸人民币市场的「专业大行、清算大行、创新大行」，继续发挥香港的金融枢纽作用。

- 完 -

中国工商银行（亚洲）有限公司

中国工商银行（亚洲）有限公司（「工银亚洲」）是一家在香港注册成立的持牌银行，目前在港设有 57 间分行、25 间「理财金账户」中心及 3 间商务中心；其主要业务为银行、金融及与其他金融相关的服务，经营重点为零售银行、商业银行及企业银行业务。截至 2015 年 6 月末，工银亚洲的资产总规模达 7,121 亿港元；2015 年上半年，实现除税后利润 30.81 亿港元。工银亚洲之全资附属公司华商银行及工银亚洲投资管理有限公司，分别专注于中国内地人民币业务及以亚洲区为投资中心的投资管理业务。工银亚洲为目前全中国最大商业银行 – 中国工商银行股份有限公司（「中国工商银行」）在海外地区的银行业务旗舰。

新闻界查询：

Ivy Lee 李丽儿小姐 – 公共关系经理

电话：(852) 3510 8386

电邮：ivy.ly.lee@icbcasia.com

图片：工银亚洲行政总裁姜壹盛先生在研讨会上发言

